



《国学小名士》《龙的传人》 《汉语大会》等节目延续“国学热” 荧屏上遇见“诗和远方”



继《中国诗词大会》之后，国学带起一波文化热潮。一档国学益智竞赛节目《国学小名士》在网上引起网友们热议，《龙的传人》少儿同台展示国学风采也让家长和孩子看得津津有味，外国人比拼对中华文化了解的《汉语桥·2017全球外国人汉语大会》在这个月初也吸引不少观众追看……多档节目的热播，让观众在有趣、活泼的方式中领略传统文化之美，在荧屏上遇见“诗和远方”。

《国学小名士》三分钟“飞花令”热爆网络

近日，《国学小名士》节目中一段三分钟“飞花令”热爆网络。节目中，两名选手以“月”为题，用“飞花令”进行对抗赛。这两名选手在短短几分钟内连续过招25轮，说出49句带“月”的古诗词，包括“小时不识月，呼作白玉盘”“疏影横斜水清浅，暗香浮动月黄昏”

“月黑雁飞高，单于夜遁逃”“峨眉月半轮秋，影入平羌江水流”等。

所谓“飞花令”，原本是古人行酒令时的一个文字游戏，国学竞赛节目将其运用于选手对抗比赛。节目里两名小选手的表现赢得满堂喝彩，网友们也纷纷叫好。“两个小选手太强了，诗词

储备不错。”“这样的节目很有意义，传承传统文化经典。”

据了解，这档《国学小名士》参加节目的选手都是18岁以下的名校少年。三分钟“飞花令”流传后，《国学小名士》以一股清流般的文化气韵和传统诗词之美引发关注，在观众中引发了一阵“飞花令模式”……

《汉语大会》外国人的国学储备让观众惊叹

学生们的国学PK让观众感觉到趣味盎然，而国庆期间另外一档外国人展示对中国文化了解的节目则更是让观众惊叹：“原来外国人对中华文化了解这么深！”

这档名为《汉语桥·2017全球外国人汉语大会》的节目日前在CCTV-4落幕，60多个国家，36支队伍，108名来自世界各地的

汉语爱好者，在高强度赛制下比拼汉语知识和对中华文化的深度了解，水平之高创下历年之最。每一期都设定相应的主题，在考验选手对汉语基础知识的掌握和运用能力外，增加了戏剧、曲艺、中华武术等方方面面的内容，涉及范围之广、难度等级之高，确实出乎很多观众对一档“老外”节目的预料。

现场评委方清平、蔡明脱口而出的点评诸如“太不容易了，这些题我都答不上来”，这也是电视机前观众的心声，不少网友表示正在“反思”，“我的中文怎么好像没有‘老外’好呢？”还有观众表示：“看节目学到了很多国学知识。有的易错点，之前都没留意到，经过节目里嘉宾的讲解终于记住了。”

《龙的传人》内容取材与课堂教育高度吻合

另一档亲子国学传承节目《龙的传人》也掀起了一轮学生和家长们共同收看节目的热潮。《龙的传人》的选手是一群面容青涩、稚气未脱的中小學生，每期有8名国学小将同台PK，还有百名国学小童生同步答题。这群中小學生年龄虽小，但个个让人刮目相看，给每期节目

增加了不少看点。

《龙的传人》的内容取材与当前课堂教育高度吻合，特别是与目前小学生的课本内容同步。这种贴近目标受众的传播模式，让课堂化扩大为社会化，为目标受众的知识教育和价值教育开辟了更多的渠道。因此，节目播出后，不少家长表示

跟孩子共同收看节目，一起学习中华文史知识。

看过《龙的传人》后，有观众认为：“难得的是，节目将传统文化以趣味故事的动画形式表现出来，将孩子、家长和老师连接起来，让孩子实现伴随式成长。这股少年国学风，为喧嚣荧屏注入一股人文清流。”

《向上吧！诗词》选手闯关挑战名师

作为文化类节目，正在播出的《向上吧！诗词》引入综艺感极强的“打关”模式，从100名诗词爱好者组成的“英雄挑战团”中脱颖而出者，获得闯关机会，逐层挑战“荣耀守关团”。“荣耀守关团”由40名萌娃“坚守”第一层关卡，其余四层分别是外国友

人、博士团、冠军团以及名师团。游戏式的“打关”模式，把寓教于乐全新升级。

作为节目里最受选手欢迎的名师，作家刘震云表示，《向上吧！诗词》中观众能感受到“奔跑”的力量，“而且我们‘奔跑’的速度还非常快，在一句句

诗词之间，我们从春秋战国，到达了唐朝，到达了宋朝，相信这里边包含的情感和思想会对电视机前的观众有新的启发”。观众则纷纷表示，节目让人“开眼界，长知识”“感觉到节目既有古典韵味又贴近现代”。莫斯其格

郑州第三届国标舞全国公开赛周六开幕 看“舞林高手”郑州比舞

本报讯 10月28日至29日，中国·郑州第三届国际标准舞全国公开赛暨世界巨星表演晚会将在郑州市体育馆举办。本届大赛以“舞动绿城·魅力金水”为主题，由中国国标舞总会支持，郑州市委宣传部、郑州市文广新局、郑州市文联、金水区委宣传部联合主办，郑州市舞蹈家协会专业指导，郑州市国际标准舞协会承办，管城回族区委宣传部、金水区文化旅游局协办。

郑报融媒记者 王翠 通讯员 齐瑞恒 常程

近4000对次选手参赛

此次比赛是2017年金水区第五届群众文化艺术节系列活动之一，旨在立足郑州、面向全国，也是全省范围近30年来举办的水平最高、规格最高、社会影响最大的国标舞世界明星大赛。

据初步统计，目前已经邀请到表演嘉宾及选手包括意大利、立陶宛、丹麦等143多个代表队，20所专业院校及高校，近4000对次选手，7000余人次，最多单个组别选手达到324对次。比赛看点多水平高，多名刚刚从英国参加世界大赛载誉归来的中国国家队队员参赛，

比赛异常激烈。规格、档次均创中原之最。

重量级表演嘉宾来献技

届时，重量级表演嘉宾将汇聚郑州，其中包括连续10年蝉联摩登舞世界冠军，来自丹麦的2016、2017连续两年黑池及UK拉丁舞世界冠军莫顿&露丝丽娜等；亚洲摩登拉丁甲A组冠军唐渝杰、郭振昇等12对亚洲舞蹈明星将角逐舞王。

除了两天的现场比赛，大赛还将举办一系列国标舞推广活动，包括“世界冠军大师班”、国家级教师评审学习班、社区汇报演出等活动。

《胡杨的夏天》热映

朱时茂：“我就喜欢爱情片”

本报讯 话剧演员出身，演了大量脍炙人口的喜剧小品，朱时茂迄今为止已导演了3部电影。昨日，朱时茂带着他正在热映的第三部电影作品《胡杨的夏天》来到郑州，面对热情的郑州影迷，他用河南话畅谈拍摄背后的点滴故事。

“我就喜欢爱情片！”这位从经典爱情片《牧马人》中走出的笑星，带来的仍是一部爱情片。“网红题材在电影市场不多见，毕竟这个行业刚刚兴起不到两年。”作为导演的朱时茂心态也一直保持年轻，他称自己的新片“是一部轻松、欢乐、阳光的爱情喜剧片，虽然拍摄周期只有不到50天，但录音、特效、调光等后期我们做了有4个月。里面有爱情、父子情，有感动，有欢乐”。

这部由朱一龙、姜瑞佳领衔主演的影片乃是典型的欢喜冤家设定，一名郁郁不得志的摄影师胡杨，与一名时尚美食女主播夏天开启了一段假戏真做的爱情之旅。在电影的演员配置上，潘长江、刘亚津等喜剧明星跨刀加盟，形成了老面孔带两名新人主演的格局。而最引人关注的是陈佩斯再度捧场老搭档，有趣的是陈佩斯在片



中饰演一名开饭店的新疆人，而且还是一个冒牌的，这不禁让人想起了当年二位的经典小品《羊肉串》。

朱时茂说以前经常来郑州，河南话也学了不少，而今面对郑州影迷的邀请，他遗憾地透露自己的下一部新片将在海南拍摄。不过“如果谁有讲述郑州爱情故事剧本，拿给我看，如果合适我一定来郑州拍”。郑报融媒记者 崔迎/文 白韬/图